

“神兽”现身想马河 麒麟原型就是它

一只超萌麂子幼崽被救助

□记者 牛超 文/图

本报讯 两只大大的耳朵直直竖立，水汪汪的黑眼睛，全身有着顺滑密实的黄褐色皮毛，皮毛上还有一些白色的斑点，外形超萌，可爱温顺……6月30日，市园林绿化中心动物园里，当市野生动物救护站工作人员带着一只麂子在院内遛达时，立即吸引了不少人的目光。据了解，这只麂子是一位游客近日在鲁山游玩时救助的。

这位游客叫张合新，老家在鲁山县尧山镇，目前定居在许昌。据张合新介绍，6月28日，他走到尧山镇想马河景区附近时，看到路边的草丛里卧着一只小动物。“黄褐色的毛皮，我想着是兔子，就悄悄走上前去。”张合新说，他走到小动物身边，它埋着头一动也不动。他轻轻碰碰它，它抬起头看看，还是不动。见此，张合新就将其抱起来。“有一两公斤重，特别温顺，全身也没有受伤。”张合新说，它的外形有点像梅花鹿。于是，他将其抱到附近的派出所，在民警的帮助下，这只小动物被送到市野生动物救护站。经辨认，这是一只麂子。

据市林业局自然保护地和野生动植物保护科工作人员魏晨巍介绍，麂子，属哺乳纲偶蹄目鹿科，“三有”保护动物。其体型不大，成体体重16千克至25千克，善于跳跃，通称“麂子”，因其天性胆小，有点风吹草动就反应过激。雄麂子有角，雌麂子无角，只在相应部位微有突起。麂子角的角基颇长，外有毛皮包裹，角尖向内向下弯曲，基本不分叉。

“古代神兽麒麟的原型就是它。”魏晨巍说，麂子是现今所知最早的鹿，以种子、青草、树枝等为食，通常栖息于密林、草丛、山地丘陵，有时也进入居民点和农田周围。

这只麂子只有十来天大小，还在哺乳期，估计是从窝里爬出来不慎跑到路上的。幸好游客保护野生动物的意识比较强，救助及时，要是在野外或者放生的话，存活率很低。目前，这只麂子暂住在市野生动物救护站进行临时喂养，待其具有野外生存能力后再放归大自然。

“野生动物是大自然赋予人类的宝贵资源，市民若遇到受伤或者需要救助的野生动物，请第一时间报警或拨打2661120，联系动物保护部门进行救助。”魏晨巍说。



被救助的麂子

庆“七一”公交 文化车厢上线

□记者 燕亚男

本报讯 为庆祝“七一”建党节，6月30日，市公交四公司43路公交车长霍楠楠和68路公交车长纪中平等，合力打造了庆“七一”文化车厢，为乘客营造温馨的乘车环境。

当天上午，记者在鹰城广场登上43路公交车，映入眼帘的是一片红色，车厢内“不忘初心 牢记使命”“奋斗百年路 启航新征程”的字样十分醒目。随着车辆的行驶，一面面鲜艳的党旗、红旗随着车辆行驶而飘动，成为一道靓丽的风景线。为了让乘客加深对党史的了解，纪中平等还提前搜集相关知识，制作“延安精神”“井冈山精神”等宣传画报贴在车厢里。

乘客张先生一边看，一边感慨：“司机师傅很用心，我觉得这种形式特别好，一上车就感觉到了浓烈的爱党爱国情怀，也学习了党的历史，对党的敬仰之情油然而生。”

三苏园惊现野生孔雀

□记者 孙书贤

本报讯 “我们在三苏园发现了一只野生孔雀！”6月30日上午，郟县茨芭镇苏坟村党支部书记王留勋向记者报料说。

据王留勋介绍，6月28日上午，他陪朋友在三苏园游玩，发现一只鸟儿突然钻出，又迅速消失在树丛里。经过连日来的跟踪拍摄，他和三苏园景区的保安发现，这是一只野生孔雀。

三苏园景区内为何会有野生孔雀呢？王留勋道出了其中的缘由。早在6年前，两只成年孔雀被放飞在三苏园景区内。他分析，当年放生的两只孔雀早已不见踪影，这次发现的这只幼年孔雀，应该是那两只孔雀繁衍的后代。

据三苏园景区管理处工作人员介绍，他们把这次发现的野生孔雀视频发布后，引来不少游客前来游玩。

禹州游客青龙湖丢提包 残疾三轮车主 拾金不昧

□记者 孙书贤

本报讯 “真是太感谢了，要不然我的麻烦就大了！”6月30日，禹州市神垕镇游客张晓丽从郟县青龙湖公园管理处工作人员李保现手中接过去而复得的提包时连声道谢。

据张晓丽介绍，6月30日上午，她和朋友一起来到郟县青龙湖公园游玩，拍照时随手把提包放在了旁边的一辆三轮车上，中午才发现自己的提包不见了。无奈之下，她向李保现求助。李保现告诉记者，张晓丽离开不久，一名残疾人骑着三轮车找到他说，自己的三轮车上多了一个提包，要他帮忙把提包送还失主。李保现询问这位好心人的名字时，这名残疾男子只说了句：“东西找到失主就行了”，然后就匆匆离开了。李保现连忙把这个消息告诉给他留下电话号码的张晓丽，张晓丽前来认领，打开包一看，2000多元现金和银行卡、身份证等一点都没少，激动不已。

墙绘扮靓乡村

6月27日，河南城建学院艺术设计学院14名在校生和我市两名书画家在鲁山县张官营镇营北村创作了面积百余平方米的墙绘作品，受到村民好评。

本报记者 吕占伟 摄



修好生产路 拓宽致富路

□记者 毛玺玺 通讯员 胡晓丽

本报讯 6月24日，一台挖掘机在新华区香山街道筹备组徐洼村西南施工，技术人员在前方进行现场测量、放线和定位。“路修好了，以后种收庄稼就省时省力了。”徐洼村村民鲁旺看着眼前正在修的生产路，赞不绝口。

徐洼村的这条路通往西面地块，此前路面窄，坑坑洼洼，在春耕和秋粮抢收过程中，车进不去，人也不好走。为打通这条群众春耕秋收的快速通道，该村“两委”积极争取上级资金支持。同时，徐洼村纳入了新华区农业农村

和水利局实施的高标准农田建设项目，也需要优化生产路，整修田间道路。6月20日，施工队进驻，将修建两条宽3.5米、总长600米左右的生产路，还有一条300米长的排洪沟。生产路与排洪沟交界处新建过水桥1座，方便村民出行。

“生产路、排洪沟的修建，为农民致富增收创造了有利条件，通过各方努力，要进一步完善农村基础设施，助力创建生态宜居星。”香山党工委书记王亚一。

我为群众办实事

新闻短波

为进一步规范大件运输市场秩序，6月29日，市交通运输综合执法支队高速大队采取重点路段固定检查、流动巡查相结合的方式，在高速服务区内重点检查大件运输车辆虚假申报、大车小证、车证不符，不按许可时间和路线行驶等违法违规行为，并向司机及护送人员进行政策宣讲。

半年来，高速大队共对60余台违规大件运输车辆分别做出了责令改正的处罚和行政处罚。

(燕亚男)